

又到菱角成熟季 水中捞起“金元宝”

本报讯 (记者 钱志益) 秋风起,菱角香,武进水产养殖场在尾水净化池里首次种植的生态菱角迎来丰收。采菱工以手为桨,穿梭在菱塘,娴熟地摘下一个个水灵灵的菱角,生态致富美景跃然眼前。

武进水产养殖场位于前黄镇灵台村,自然条件优越,养殖了鱼类、螃蟹、河虾等水产品。长期以来,池塘尾水随意排放,对周边环境造成了一定影响。良好的生态环境是农村最大优势和宝贵财富,2021年,养殖场打造了10亩尾水净化池,种植水葫芦等水生植物净化水质。今年3月,首次在达标的尾水净化池里种植了菱角,改善农村生态环境的同时,增加了村民收益,成为乡村振兴的亮点。

“菱角是自然生态系统的组成部分,种好菱角,水质是关键。”武进水产养殖场副场长朱全刚坦言,尾水净化池这些年一直没有产出,十分可惜,而菱角的生长可以起到去总氮、总磷的作用,还可以创造经济价值,助

农增收,实现生态效益与经济效益的双赢。

菱角被称为“水中金元宝”,营养丰富,是当季餐桌上的独特美味。记者在菱角种植基地看到,工人李用银穿戴整齐,麻利地下塘采摘,只见他的双手在水中轻轻一探,便能准确地找到那些隐藏在菱叶下的果实,不一会儿,鲜嫩的菱角便堆满了整个盆。“尾水净化后的水,不需要过多管理,而种植菱角,不仅能再次净化水质,还能保护湿地土壤。”李用银告诉记者,长出来的菱角个头匀称、软糯香甜,每亩产量500多公斤,采摘期预计两个月。

产业振兴是增强农业农村内生发展动力的源泉,也是乡村全面振兴的基础和关键。近年来,武进水产养殖场做好做足“水”的文章,推进相关产业有机结合,进一步延伸产业链条,提高产业层次,不断建立完善产业项目联农带农机制,促进农民持续稳定增收,为推动乡村全面振兴注入新动能。



生态菱角 钱益 摄

区检察院成功办理 我区首起烈士权益维护案件

本报讯 (记者 李燕) “为什么从纪念碑迁入烈士陵园后,就没有了我叔叔的墓碑呢?”

“因为当年没有找到赵云举烈士的遗骸、遗物,所以只能从牺牲原址处捧一杯黄土埋于英雄纪念碑下,迁入烈士陵园后,没有再立碑。”

近日,在前黄镇坊东村村委会,我区首起烈士权益保障公益诉讼案听证会召开。在武进区检察院检察官的主持下,相关职能部门对当事人提出的质疑一一作答。

“1939年,赵云举投身革命,于1941年8月在当地的一次战斗中壮烈牺牲。”听

证会一开始,检察官向与会人员介绍了案件基本情况。今年9月,赵云举的侄子赵某来到区检察院反映情况:赵云举与其他烈士的合葬纪念碑被迁至当地烈士陵园后,未再立碑,且英名墙上的姓名被错误镌刻为“赵龙宫”。

接到线索后,检察官立即开展调查核实,了解到赵云举等几名烈士牺牲后,被群众就地安葬,但此后村委会在当地老人回忆的牺牲原址并未挖掘到烈士遗骸和遗物,遂于2003年统一将烈士墓碑迁入新建的烈士陵园,以英名墙的形式纪念缅怀。因赵云举曾化名“赵龙宫”,

工作人员误将其姓名镌刻成“赵龙宫”。

为解开当事人心结,检察机关决定召开听证会,邀请区政协委员、新四军军史研究专家及区退役军人事务局公职律师等人担任听证员。会上,听证员分别提出了相应的整改措施:“我们一致认为,应对英名墙的姓名进行更正,并将赵云举烈士信息上传中华英烈网。”“我认可这个方案,希望检察机关为烈士正名。”

据悉,区退役军人事务局目前正积极开展赵云举烈士信息补录工作,英名墙姓名更正也在落实中。

秋季儿童视力筛查 建档工作全面展开

本报讯 (记者 施劭婧) 为了进一步促进儿童眼健康,切实做好儿童青少年近视防控工作,我区秋季儿童视力筛查工作于本月全面展开。

10月16日,记者在武进区湖塘桥实验幼儿园春秋园看到,584名儿童正在进行视力、屈光检测、眼底红光反射等检查,之后,每名儿童都会拥有属于自己的眼健康电子档案,并随其入学实时转移。对于在检查中发现的视力异常或可疑眼病儿童,武进眼保健中心将提供个性化、针对性强的防控方案。

据了解,我区新生儿从0~6周岁,一共要完成13次视力检查,其中的0~3周岁的视力检查在基层医疗机构完成,剩下的

则是进入幼儿园后,每年进行一次视力筛查,工作由武进眼保健中心组织实施。

截至目前,今年我区已完成130所幼儿园、18所中小学共计66684人的视力筛查及眼健康电子建档工作。“幼儿园儿童视力异常率在16.6%,中小学学生异常率在58.03%,往近视方向的趋势较多,少数儿童有斜视、弱视等问题。”武进眼保健中心副主任董长明提醒,儿童视力健康问题不容忽视,家长和学校都要引起重视,增加孩子户外运动,多沐浴阳光,充分促进钙吸收。饮食上保持营养均衡,多吃蔬菜水果,少吃甜食,少喝碳酸饮料。

常州机场将执行冬航季航班计划

本报讯 (记者 施劭婧) 记者日前从常州奔牛国际机场获悉,自本月27日起,机场将执行冬航季航班计划,持续至2025年3月29日,共计154天。

新航季共有境内外20家航空公司通过机场与35个城市通航,每天两班以上的通航城市增至14个。国内航线方面,进一步优化航班时刻,打造早中晚精品航线。开通常州—海南博鳌、哈尔滨—常州—南宁航线;分别引入昆明航空与祥鹏航空新开昆

明—常州、长沙—常州和昆明—赣州—常州等多条航线;加密深圳—常州和沈阳—常州—绵阳航线。同时,成都—宜昌—常州、海口—常州—哈尔滨等航线恢复运营。

国际航线方面,在稳定运营泰国曼谷、越南芽庄等航线的基础上,老挝万象航线增至每周两班,开通直飞东京成田机场的国际航线。另一方面,明年1月,计划开通常州—香港地区航线,进一步助力对外经贸和文旅交流。



眼下,本地秋藕大量上市。在南夏墅街道塘洋村南巷自然村的莲藕种植基地,40余亩莲藕喜获丰收。藕农身穿防水衣,俯身在藕田中采挖莲藕,一节节白胖的嫩藕被整根挖出。据悉,该基地种植的品种为鄂莲6号莲藕,口感爽脆清甜且多汁,亩产近2000公斤。图为藕农在采挖莲藕。

徐芊卉 摄